

27 марта - день подорожания Интернета в Таджикистане?

В среду, 27 марта, ожидается вступление в силу распоряжения антимонопольного органа о повышении стоимости Интернета, несмотря на попытки Ассоциации мобильных операторов и активистов гражданского общества приостановить его.

Некоторые мобильные операторы на своих сайтах разместили короткое объявление об изменениях с 27 марта этого года тарифов на мобильную связь и Интернет.

По сообщению Ассоциации мобильных операторов, новые тарифы на Интернет-пакеты будут представлены 27 марта на сайтах операторов. Ранее мобильные компании официально потребовали от антимонопольной службы пересмотреть свое распоряжение о повышении тарифов на Интернет или по крайней мере отсрочить его вступление в силу до 1 мая этого года. Однако этот призыв был проигнорирован.

Антимонопольная служба Таджикистана распорядилась с 27 марта этого года повысить стоимость доступа к интернету в стране в два раза. Сейчас стоимость одного гигабайта составляет от 30 до 35 сомони. В случае повышения ожидается 1 Гб будет стоить уже свыше 60 сомон, что эквивалентно 7 долларам США.

Также предстоит подорожание в 10 раз внутрисетевых звонков мобильных операторов, за исключением национального оператора телекоммуникаций ОАО «Точиктелеком», который имеет отношение к Службе связи.

На днях министерство юстиции Таджикистана сообщило на запрос Ассоциации мобильных операторов, что не получало распоряжения антимонопольной службы о повышении тарифов на Интернет для проверки и регистрации.

Гафурджон Иркаев, глава ассоциации мобильных операторов, сказал 26 марта в беседе с Радио Озоди, что официальный ответ Минюста поступил к ним 20 марта. В нем говорится, что распоряжение антимонопольной службы от 4 марта этого года «О тарифах на электрическую связь» не поступало к ним для проверки и его регистрации, и не было включено в Реестр государственного учета нормативных правовых документов.

В марте девять организаций, представляющих гражданское общество Таджикистана, потребовали от антимонопольной службы страны аннулировать распоряжение о повышении стоимости Интернета и внутрисетевых звонков мобильных операторов.

Авторы обращения считают распоряжение антимонопольной службы нарушением доступа к информации и препятствием к достижению стратегических целей страны. В обращении говорится, что антимонопольная служба, ставя в приоритет лишь одну компанию, ставит под угрозу развитие телекоммуникационного рынка и в целом экономики страны.

<https://rus.ozodi.org/a/29844551.html>